

Готові до відбудови

Завдяки удосконаленій системі професійної освіти українці здобувають важливі навички для майбутнього розвитку своєї країни.



Виклик: нестача фахівців для 100 000 вакансій

Війна, яка триває в Україні, змусила понад 6 мільйонів українців покинути країну. Така сама кількість громадян була змушена залишити свої домівки та переїхати до інших регіонів України. Така масова міграція населення призвела до значної нестачі кваліфікованих працівників, від якої потерпають передусім галузі, які мають вирішальне значення для відбудови країни: будівництво, транспорт та логістика, сільське господарство та ІТ.

Наразі Україні бракує близько 100 000 працівників. Ця цифра продовжує зростати: за прогнозами до 2033 року країні не вистачатиме ще 4,5 мільйона фахівців. Ситуація додатково ускладнюється тим, що кваліфікація кандидатів на роботу часто не відповідає вимогам роботодавців. Нові вакансії усе частіше потребують навичок у сфері «зелених» та цифрових технологій. Ця невідповідність є особливо відчутною у ключових галузях економіки.

Назва проєкту:	Підтримка професійної освіти в Україні / Skills4Recovery
Замовник:	Федеральне міністерство економічного співробітництва та розвитку (BMZ)
Виконавець:	Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH
Бенефіціари:	Міністерство освіти і науки України, Міністерство економіки України
Місце реалізації:	Львівська, Вінницька, Чернівецька, Київська, Полтавська та Дніпропетровська області
Загальна тривалість:	2023–2026
Контактна особа:	Міхаель Пауло, michael.paulo@giz.de

Наш підхід до вирішення проблеми: удосконалення навчання та перепідготовки кваліфікованої робочої сили

За дорученням Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку (BMZ) GIZ реалізує програму Skills4Recovery, яка надає Уряду України підтримку у подоланні дефіциту кадрів та прискоренні економічної відбудови країни. Вирішальну роль у цій роботі відіграє система професійної освіти, яка цілеспрямовано готує кадри для ринку праці. Окрім цього, важливим завданням є створення спеціальних навчальних програм для вразливих груп населення, до яких належать, наприклад, ветерани та внутрішньо переміщені особи. Skills4Recovery приділяє головну увагу таким ключовим галузям, як будівництво, транспорт та логістика, сільське господарство та ІТ.

Програма Skills4Recovery тісно співпрацює з Міністерством освіти і науки України та з Міністерством економіки України, а також надає консультаційну підтримку обласним державним адміністраціям у шести областях України (Львівській, Вінницькій, Київській, Чернівецькій, Полтавській та Дніпропетровській).



Молоді українці здобувають професійну освіту з урахуванням потреб ринку праці.

Ми підтримуємо 20 надавачів послуг професійної освіти в усіх регіонах країни, до яких належать навчальні заклади професійно-технічної освіти та центри професійно-технічної освіти Державної служби зайнятості.

Наша робота має кілька пріоритетних напрямів: ми проводимо навчання для керівників закладів професійної освіти, метою якого є покращення якості управління та фінансування закладів. Також проводиться навчання для викладачів, аби вони могли краще враховувати потреби вразливих груп населення у своїй педагогічній роботі. Окрім цього, ми посилюємо співпрацю з підприємствами, аби забезпечити здатність надавачів послуг професійної освіти розробляти програми професійної підготовки, які відповідають потребам ринку праці. До того ж, ми надаємо фінансову та технічну підтримку для планування та реалізації заходів з професійної підготовки та перекваліфікації. Таке навчання має задовольняти вимоги ринку праці України та водночас враховувати потреби різних цільових груп. Деякі з наших навчальних заходів також передбачають фінансову та психологічну підтримку для студентів, а також проходження практики на підприємствах.

Ми також підтримуємо заклади професійної освіти задля спрощення інтеграції студентів у ринок праці. З цією метою ми надаємо консультації з професійного розвитку та профорієнтації, а також сприяємо розвитку підприємництва з урахуванням потреб жінок. Проводяться тренінги для рекрутерів/фахівців по роботі з роботодавцями, які працюють з ветеранами, внутрішньо переміщеними особами та жінками. Так ми сприяємо рівним можливостям для усіх на ринку праці. На основі тісної співпраці із надавачами послуг професійної освіти програма Skills4Recovery розробляє практичні рекомендації для політичних рішень. Мета – стале удосконалення політичних та правових засад професійного навчання та перепідготовки кваліфікованої робочої сили. В межах цієї роботи ми проводимо ґрунтовний аналіз потреб ринку праці для визначення кваліфікацій та навичок, необхідних для відбудови країни. Ми також підтримуємо розробку стратегії інтеграції ветеранів у ринок праці та створюємо онлайн-платформу, за допомогою якої заклади професійної освіти зможуть пропонувати для них спеціальні навчальні програми.



Більше рівних можливостей для жінок.

Наші результати: посилення 20 надавачів послуг професійної освіти

До осені 2024 року Програма Skills4Recovery допоможе посилити щонайменше 20 надавачів послуг професійної освіти та підготує рекомендації щодо удосконалення навчання та перепідготовки кваліфікованої робочої сили. Ми прагнемо реалізувати наступні заходи:

- навчання понад 2000 осіб та допомога їм у набутті навичок, які потрібні у ключових галузях економіки;
- навчання 500 керівників та викладачів закладів професійної освіти з удосконалення менеджменту, фінансування та диджиталізації;
- навчання 260 викладачів роботи з вразливими групами населення;
- сприяння розвитку підприємницьких навичок у 800 молодих людей та дорослих;
- підготовка 150 рекрутерів / фахівців по роботі з роботодавцями для підтримки вразливих груп населення;
- дослідження ринку праці для галузей, які мають особливе значення для відбудови країни;
- розробка національної стратегії інтеграції ветеранів до ринку праці;
- створення онлайн-платформи з навчальними програмами для ветеранів;
- розробка стратегії вдосконалення навчальних програм у закладах, що надають послуги у сфері професійної освіти.



Федеральний міністр економічного співробітництва й розвитку Свеня Шульце (2-а зліва) відвідує заклад професійної освіти у Львові.



«Ми впевнено дивимося у майбутнє.»

Тетяна Тищенко,
випускниця курсів для бухгалтерів з Вінниці:

«Завдяки курсам я отримала не лише нові навички – вони також зіграли вирішальну роль для майбутнього моєї родини. Я є взірцем для моїх дітей, які тепер дуже серйозно ставляться до своєї освіти. Завдяки новим навичкам та знанням ми відчуваємося сильнішими і більш впевнено дивимося у майбутнє.»

Видавець:

Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

Офіси компанії: Бонн та Ешборн

GIZ Україна

Професійна освіта в Україні / Skills4Recovery

Вул. Велика Житомирська 20

01004 Київ, Україна

Т +38 044 581 19 56

І www.giz.de/ukraine-ua

Місце та рік публікації: Київ, 07/2024

Дизайн: Володимир Денисюк

Фото: стор. 1: © GIZ/Укрінформ; стор. 2: © GIZ/Сергій Смирнов; © GIZ/Укрінформ; © GIZ

Текст: Йорн Леонхардт

GIZ несе відповідальність за зміст цієї публікації.

За дорученням

Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ)